

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6.—Teléfono, núm. 70

Franqueo
concertado

Año XIX

Núm. 5.526

Madrid

LA EVASIÓN DEL SUBMARINO

En las últimas veinticuatro horas todo ha cedido a la actualidad de la evasión del submarino U 293. Diganos sobre este, con nuestra habitual llanura, unas cuantas palabras.

Si los tripulantes del U 293 al ser detenidos dieron su palabra de honor de no evadirse, han hecho mal, muy mal no cumpliéndola. La palabra de honor de un militar es sagrada y no falta a los demás, sino que se falta a si misma y se deshonra, quien no la cumple. En la hipótesis de que mediera palabra de honor, los marinos del expresado U 293 han perpetrado una acción indigna.

Pero esto no está claro, ni muchísimo meno. Hay quien asegura que no existía semejante indeclinable compromiso, que los tripulantes del submarino buque se limitaron a darse por detenidos e internados con sujeción al novísimo decreto del gobierno y nada más. Y si en eso, y aunque sea sensible, ya varía la cosa. El detenido ha buscado su libertad y preferido la vida cómoda y regalada, el vivir inquieto y peligroso de la guerra.

—Sea, se dice, pero se nos coloca en difícil situación. Y yo digo: pero ¿por qué?

El gobierno hizo todo lo que estaba en su mano y en su previsión para evitar que se escapara el buque. Dio órdenes severas, terminantes y prácticas a las autoridades de Marina encargadas de su vigilancia y custodia. Si esas órdenes no se han cumplido, la responsabilidad no será en ningún caso de quienes las dieran, sino de sus infractores. Y estos infractores o supuestos infractores la sumaría lo dirá han sido en el acto castigados y sujetos a un proceso. ¿Qué más se puede pedir?

El suceso es lamentable, pero nada más que lamentable y no hay porqué darle importancia y transcendencia da que notoriamente carece. Días pasados se publicaban notas bibliográficas del general Korniloff y uno de los rasgos que más se enaltecan en él era el de que, siendo prisionero, logró evadirse. Cuantos de los combatientes internados en países neutrales no han hecho lo propio?

Miguel Peñafiel.

Notas políticas

El Consejo de noche

(TELEFONEMAS DE LA MAGRUBADA)

A las ocho y cuarto terminó el Consejo, y a continuación recibió el señor Dato a los periodistas, facilitándoles la siguiente referencia de los asuntos tratados.

El ministro de Marina dio cuenta de los informes relativos a la salida del submarino alemán internado en Cádiz.

El de la Gobernación dio cuenta de un telegrama del gobernador de Guipúzcoa, comunicando el encargo que le hizo el presidente de la República de Portugal, de manifestar al Gobierno su gratitud por las atenciones que se le dispensaron en su paso por España.

Se aprobó un expediente de la Presidencia, declarando de utilidad pública, a los efectos de la expropiación forzosa, los terrenos necesarios para el establecimiento de servicios militares en Ferrol.

De Gracia y Justicia se aprobaron expedientes concediendo la libertad condicional a 129 reclusos, e indicando de la pena de muerte y conmutándose por la de cadena perpetua a un reo de nacionalidad portuguesa, llamado Gustavo Figueiredo de Costa, condenado por la Audiencia de Bilbao.

El informe del expediente ha sido favorable, coincidiendo con el paso por España del presidente de la República Ibizana.

Se aprobó otro expediente, fijando el capital por que han de tributar varias sociedades extranjeras.

Se dió cuenta de una Memoria demostrativa de la influencia del biogeo, que mantiene una difícil situación en las Islas Canarias y de los medios que se han de emplear para evitarlo.

Miércoles 10 de Octubre de 1917

ningún Prelado tiene jurisdicción ordinaria fuera de la suya.

IV.—El Proyecto de Montepío no da posibilidades para el ejercicio de esa tutela y jurisdicción y hace imposibles los Montepíos diocesanos si se hace uno general para todo el clero español.

Ignoro lo que la Liga que ha presentado el proyecto piensa sobre estas proposiciones, y lo que aquí consta refleja solamente mi criterio personal y de ello solo yo asumo la responsabilidad.

El ministro de Fomento dio cuenta de un proyecto de decreto, relacionado con los transportes marítimos, para cuyo examen y resolución, así como para tratar de otros asuntos importantes, volverá a reunirse el Consejo mañana, a las seis de la tarde.

La situación política

Los círculos políticos han vuelto a estar animados, hablándose en ellos de ocurrir sucesos políticos en seguida que regrese el Rey y Madrid.

También se decía que el ministro de Marina tenía anunciada su dimisión desde el domingo último.

«El Día» dice que la casualidad le ha puesto frente a un ilustre hombre público, cuyo nombre no le está permitido revelar y el cual le ha hecho las siguientes declaraciones:

El momento es muy difícil y el caño a seguir no es más que uno: el levantamiento de la suspensión de las garantías antes de quince días y el planteamiento de la cuestión de confianza con las consabidas consultas, pero que éstas fueran muy amplias y oyendo a todos los que tengan algo que decir. Vengan otros o quedense éstos, pero con la autoridad suficientemente robustecida para que nadie pueda desacatara.

Respecto de la Asamblea de Barcelona dijo que eso era pasar el rato. Son prácticas de legislación que no tienen más transcendencia que la que realizan para soltarse los intelectuales jóvenes en el Ateneo.

En lo referente a las elecciones añadió—que los hagan éstos u otros, lo que se impone es que sea respaldada la voluntad popular.

Prieto y Villanueva

A última hora de la tarde estuvo el marqués de Alhucemas en el Congreso conferenciando con el Sr. Villanueva en el despacho de éste durante más de una hora.

Cuando terminó la conferencia, el señor Villanueva recibió a los periodistas, diciéndoles que la conferencia había carecido de importancia. La ha motivado—dijo—el que hacía muchos días que no hablaba con el señor García Prieto de los asuntos de actualidad. —Mencheta.

El Montepío General del Clero

Una cuestión de disciplina

Con motivo de los artículos que sobre el Montepío estoy escribiendo recibo muchas cartas, en las que unos me animan a continuarlos y otros me hacen observaciones más o menos pertinentes.

Entre estos últimos, uno me plantea un problema delicado que con toda clase de respetos voy a abordar aquí francamente. No hay que decir que todo cuanto diga lo someto a la autoridad de la Iglesia y que estoy dispuesto a rectificar en el acto, inmediatamente y sin reservas, ni discusión, lo que la Iglesia me mandare rectificar.

El problema me lo planteau en estas proposiciones:

I.—El Montepío proyectado es una organización del clero porque es una asociación del mismo.

II.—En la Iglesia no puede haber organización de eclesiásticos que no esté bajo la tutela, vigilancia y jurisdicción de los Prelados, porque en cualquier momento podría convertirse en un peligro para la disciplina y unidad de acción que ha de haber en el cuerpo de la Iglesia.

III.—Para que los Prelados puedan ejercer sobre esas organizaciones eclesiásticas la indispensable tutela, vigilancia y jurisdicción, tienen que ser diocesanas y sus fondos guardados y administrados en la Diócesis, porque

Crónicas de la guerra

La resistencia alemana en Flandes

Son vanos todos los reiterados intentos de los ingleses para conseguir su objetivo en tierra de Flandes.

No pudieron lograr junto al Somme sus propósitos de aniquilamiento y ruptura de línea y tampoco lo pudieron conseguir como lo intentaron en las cercanías de Iper.

La resistencia alemana se ha fortalecido en tal forma que contra ella se estrellan todas las intentonas de Sir Douglas Haig.

En tal forma alarma a los ingleses esta obstinación alemana que el diario londinense «The Times» dice a este propósito: «Estamos combatiendo ahora para obligar a los alemanes que abandonen la feja estrecha de la costa belga, que se ha convertido en llave de todo su sistema de defensa del teatro occidental de guerra.

El centro de su resistencia está en la serie de pequeñas elevaciones que corren al Noreste y Sur de Iper.

Los alemanes han inventado allí un nuevo sistema de defensa, en el cual han depositado toda su confianza. Por toda aquella región han difundido unos pequeños, pero poderosos nidos fortificados que nuestros soldados llaman «cajas de pildoras».

Estos escondrijos formidables pueden ser defendidos por unos pocos hombres intrépidos, de los cuales los alemanes disponen de un número sorprendente.

El más violento fuego de artillería afecta muy poco a estas «cajas de pildoras», porque ofrecen un blanco pequeño y es muy difícil destruirlas y dañarlas, con la única excepción de un blanco directo producido por un proyectil de muy gran calibre.

Más que nunca la guerra como se está haciendo actualmente alrededor de Iper tiene tendencia a que sean las ametralladoras elementos dominantes. Es precisamente la ametralladora la que facilita al enemigo el medio de sostener su primera línea, que sólo en apariencia es endeble.

Resulta, de esto que hago, como siempre los ingleses tienen que someterse a la segura iniciativa belica de los germanos, concededores como nadie de todos los más árduos secretos del arte de la guerra.

El general Smuts asegura que el lento progreso de los ingleses es debido al error fundamental de haber juzgado solo de importancia una cosa: las fuerzas militares, mientras que el principio fundamental de esta campaña exige, evidentemente, que esta guerra es sobre todo una guerra de maquinaria.

Así lo han comprendido los alemanes, mejor dicho, así lo han impuesto y esto explica la persistencia de su triunfo.

Inglaterra se queja de que el excesivo número de hombres que se lleva al frente causa un grave perjuicio en la fabricación del material bélico, pues falta personal para la intensidad que la lucha requiere.

Pero esa cualquiera la causa originaria, el caso es que la fortaleza germana es inquebrantable y que cuando el invierno paralice la maniobra los tedescos seguirán firmes e irreductibles en los atrincheramientos que atenazaron en país enemigo sin que basten para hacerlos abandonar las enormes presiones de un ejército que por conseguir su objetivo está sacrificándose inutilmente en tierras de Flandes.

LA LUCHA AEREA

En todos los sectores del frente Occidental se ha reiterado en estas últimas jornadas oficiales la lucha entre las escuadrillas francesas e inglesas contra los grupos de aviones marciales del ejército austro-húngaro.

Los franceses se atribuyen éxitos innombrables e influye mucho en esta vanagloria el hecho de dar siempre cuenta en sus partes oficiales de las bajas reales o supuestas infligidas a los aeroplanos enemigos, mientras omitían con todo rigor las bajas propias hasta el extremo de no dar jamás cuenta de los aviones perdidos.

La trágica lucha desarrollada durante tan largo tiempo en los alrededores de la vieja plaza de Verdún fué

un doloroso manantial de ensañanzas para los aviadores franceses; desde entonces operan en el aire siguiendo los métodos alemanes, por más que sus técnicos preconizan en sus crónicas la ventaja del acrobátismo en el manejo de los aparatos aéreos para que los pilotos salgan vencedores en la refida contienda que entablan en los aires.

En los últimos días del pasado mes nutridas escuadrillas de aviones franceses bombardearon las estaciones aéreas establecidas por las tropas del Kronprinz en las líneas alemanas de críllas del Mosa en el frente de Verdún.

Aseguran los alemanes que fué tan incierta, tan insegura y tan ineficaz la puntería de los aviones franceses que quedaron indemnes todos los aviones tuedescos, defraudando con esto las esperanzas de los pilotos de Poteau.

Durante aquella misma noche los alemanes tomaron pronta represalia bombardando con más acierto las estaciones aéreas francesas de las inmediaciones de Verdún, facilitándoles la oívidad de la luna la exacta realización de sus objetivos.

En Lemmes y Ledain conseguieron hacer blancos en los mismos hangares. En uno de los grandes hangares de la estación aérea de Seulny se produjo un formidable incendio al que siguieron formidables explosiones, evidente prueba de que se habían destruido algunos aviones, pues en los hangares no se guarda otro género de combustibles.

En las noches siguientes repitieron las escuadrillas alemanas su acción de represalia y tal fué el terrible efecto de su recia pelea que el resplandor de las llamas alumbró siempre el vuelo de regreso de los guerreros pajaros.

También bombardearon los aviones alemanes la plaza de Dunkerque produciendo irreparables estragos.

Pero aún más que estas acciones de bombardeo se repiten las luchas entre aviones de caza entre el matto servicio de exploración.

Londres y los condados de la costa Oriental inglés temen siempre la atrevida visita de los audaces aviadores enemigos, visitas que se repiten con harta y dolorosa frecuencia dejando de su paso sangrientos recuerdos e imborrables huellas.

Los alemanes, previores como siempre, hicieron volar durante la semana pasada varios zeppelines sobre algunas ciudades de la región del Rhin.

Los zeppelines llegaban a la caída de la tarde; advertida rápidamente la presencia por los habitantes de la ciudad, simulaban estos resguardarse de posibles bombardeos, mientras que las autoridades y las defensas fijas y móviles de la ciudad simulaban un ataque contra los aviones como si fuesen aviones dirigibles enemigos.

Capitán Baileón.

De los Centros Oficiales

Audiencias

En la Sala de lo civil de Sevilla se vieron unos autos, por reclamación de indemnización por accidente del trabajo, del Juzgado de Córdoba, a instancia de Miguel Suárez Hoyos, contra la sociedad «The Copper Company Limited», informando el señor Jiménez Aragón, nombrado de esta parte.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por insultos y amenazas, contra Enrique Cabrera Cueto, Rafael Cabello Hidalgo y Antonio Relafio Martínez, condenándolos a la pena de dos meses y un día de arresto mayor a cada uno de los procesados.

Juicios para mañana. Sección primera, Córdoba, hurto, contra Francisco Yuste Marín, Defensor, el señor Obregón.

Sección segunda, Fuente Obejuna, homicidio, contra Juan M. González Sánchez y otro. Defensor, el Sr. Martínez Beltrán.

Ha sido suspendido el juicio señalado para hoy contra Anastasio Moisés López Benítez, por causa instruida en Fuente Obejuna.

Gobierno civil. Se ha autorizado a D. Fernando Barbudo Sanz, para que pueda emplear la extrignina en la finca de su

propiedad denominada «Dehesilla de Santa María de Trassierra», de este término.

* Don Michel S. Kury ha solicitado 20 pertenencias mineras de hierro con el nombre «Virtudes», término de Santa Eufemia; D. Camilo Sánchez Sánchez, 21 de hierro con el nombre «Ascension», término de Fuente Obejuna.

* Don Bernardo Marín, otorga poderes a D. Manuel Enriquez Barqués, para que lo represente en el registro de 160 pertenencias, titulado «Aurora», término de Balmes, que aquí solo lo.

* Se ha expedido licencia de caza a D. Eusebio Martínez Martínez, de Espiel.

Hacienda

Se ha concedido a D. María del Pilar Pineda del Castillo, madre del subdirector médico de 2.^a D. Mariano Osuna Pineda, la pensión de 1.250 pesetas, y a D. María de los Dolores Inclán y Camacho, heredera del comandante de Infantería D. Juan Inclán, de 325 pesetas, ambas a pagar por la Tesorería de esta provincia.

Ministerio de Fomento

Resultados definitivamente las reclamaciones e incidencias del concurso general de traslado a escuelas, la Dirección general de Primaria enseñanza procede muy en breve a autorizar a las Secciones provinciales para que hagan las respectivas convocatorias de oposiciones a escuelas, turno libre.

= Se conocen nuestros lectores, por haberla publicado en estas columnas, la Real orden sobre creación de escuelas.

Resilio de las Casas de Hueso. — Mañana se celebra en la iglesia del Hospital de Jesús Nazareno, contando por D. Elías Trillo, por su esposo y

Jesús Nazareno. — Mañana a las seis de la tarde se celebra la novena de novena que anualmente se celebra en dicha iglesia en honor de la Santísima Virgen del Pilar, y el día 12, a las diez de la mañana, habrá misa solemne en la que predicará el R. P. Misionero del Ascensionado Corazón de María.

Santa Ana. — Mañana quinto día de novena a Santa Teresa de Jesús. A las cinco de la tarde se celebra la misa de novena que anualmente se celebra en la iglesia en honor de la Santísima Virgen del Pilar, y el día 12, a las diez de la mañana, habrá misa solemne en la que predicará el R. P

PLUMAS Y PIELES

Cuellos, Capelinas, Manguitos, Capas y Estolas, ofrecemos el mejor surtido que se presenta en esta plaza y vendemos más barato que todas las demás casas de la localidad.

Piel y pluma marabout en tira por metros, todos anchos y colores.

La Sevillana Conde de Cárdenas, 24

Depósito Central para la venta de los productos PEELE —

EL FÉNIX AGRÍCOLA

Compañía Anónima de Seguros Reunidos á prima fija

Inscripta en el Registro que establece la ley de 14 Mayo de 1908, por B. O. de 5 Julio de 1909

DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 34.—MADRID

GARANTIAS

| | | |
|-----------------|--|---------------------------|
| CAPITAL | Suscrito | Ptas. 1.000.000'00 |
| | Desembolsado | 800.000'00 |
| | Miscelánea | 95.158'06 |
| RESERVAS | De riesgos en curso (constituida en valores del año 1915) | 499.494'49 |
| | Estado, depositados en el Banco de España. | 1.860.569'03 |
| | Primas recaudadas en 1915 | 4.216.474'69 |

Banco de vida del ganado.—Banco de robo, hurto y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido).—Póliza especial de vida para el ganado de recria y el destinado exclusivamente a las faenas agrícolas. (Primavera reducidas).—MADRID: Dirección general, Los Madrazo, 34.—COEDOBA: Inspección General, Plaza de Cánovas.—SEVILLA: Agencia General, Cádiz, Obras del Castillo, 45.—JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada; Cádiz, Obras del Castillo, 14.

cuales de adultos en las diurnas donde no existía aquella enseñanza.

Según esta disposición, hasta en las escuelas mixtas servidas por maestro, habrá clases de adultos y todos los maestros nacionales contarán de aquí en adelante con el percibo de la gratificación asignada por el servicio, y, por consiguiente, con un seguro aumento en sus personales haberes.

Ha venido preocupando a maestros y autoridades, la distribución que se podrá hacer de la cantidad fijada en los presupuestos, para esta atención, teniendo en cuenta los derechos adquiridos de muchos maestros y las categorías y situación de todos.

Pues bien: contra lo que se acostumbra, y dentro de los estrechos moldes del presupuesto, los Sr. Andrade y Bullón han hecho una distribución justa de la referida partida, y como los maestros no se recatan de así manifestarlo, nosotras hacíendones eco de este comentario aplaudimos también la gestión del ministro y director general mencionados. Ahora, con este no despreciable aumento de Escuelas nocturnas, lo que hay que ir pensando es cómo se estimularía la continuada asistencia a las mismas por parte del obrero, sea ó no analfabeto.

—Se acepta la renuncia que del cargo de maestra interina de Guadalázar presenta D.ª Gloria Millán Iglesias.

—Ha cesado en el cargo de maestra de Palma del Río, doña Carmen Quiroga Gallardo.

—Se ha posesionado de la 1.^a de niñas de Pozoblanco, D.ª María Medina Osuna.

Militares

Se despide el primer teniente de Artillería D. Gonzalo Rodríguez Austria, para Valencia, e incorporarse.

& El comandante de Artillería D. Francisco Fernández Escos, marcha a Granada, continuando la comisión.

& Se ha solicitado permiso para el subinspector de Intendencia D. José Sánchez Gómez.

& El sargento de la banda Gregorio Cabello Ortega, solicita su destino a África.

EL ROSARIO EN FAMILIA

EN MIS TIEMPOS...

Si, amigo lector: es un viejo enamorado de las cosas de su tiempo (no de todas, jajá!) el que estas cuartillas escribe, porque después de leidas, si tu paciencia no se cansa antes, puedes darme la razón, por lo menos esta vez de que, si no siempre, cuando menos en alguna época, los pasados tiempos fueron mejores que los presentes.

En los míos, cuando transcurrieron los primeros años de mi juventud en la no clivada aldea y en el venerado caserío de mis mayores, que era templo donde todos los días se oraba y escuela en la que me instruían y educaban y taller en que diariamente se trabajaba, nos reuníamos al dar de mano a las cotidianas faenas, en la amplia y no muy confortable cocina, todos los que formábamos aquella numerosa familia, presididos por el natural jefe y señor de ella, que era el autor de mis días.

A un lado del hogar y en el sitio más resguardado de las corrientes que entre la puerta y ventana se establecían, sentíbase el venerable sacerdote encorvado por el peso de los años y por el agotamiento de las antiguas energías perdidas en el recio batallar de su ya larga existencia, al opuesto y también junta a la lumbre que prestaba calor al aterido cuerpo, la abue-

DE SOCIEDAD

Mañana son los días de D. Nicasio Sánchez Mohedano.

Llegó de Ronda el M. I. Sr. Don Juan Vargas Vilchez, Canónigo de esta S. I. C.

Llegó de La Rambla, el vicepresidente accidental de la Comisión Provincial, don Francisco Gómez Jiménez.

—Se halla en Córdoba don Teodoro González.

—Ha marchado a Granada el registrador de la propiedad que fué de Cerdá D. José López de Hierro.

Dinero y tiempo

shoran los que compran en LA SEVILLANA, pues adquieren los mejores y más nuevos artículos al precio más limitado y encuentran completo surtido de todo. Grandiosas colecciones para la próxima temporada. Precios de Almácén J. Martínez Jiménez, Conde de Cárdenas, 24.

SUCESOS

Hurto.—Han sido detenidos en Villa del Río Ildefonso Platero Padilla, Miguel Jaúrez Orellana y Juan Cabanón Pesquero, los cuales habían hurtado en varias fincas once álamos blancos.

Robo.—Del cortijo «Torre Juan de la Cruz», de esta demarcación, han sido hurtados 18 cabezas de ganado de cerda, ignorándose quienes sean los autores. Hay sospechas de unos sujetos que se vieron merodear por aquellos contornos en la tarde del día del robo.

Crónica Local

Oposiciones

Hoy se ha verificado en la Biblioteca del Obispado el segundo ejercicio de oposiciones á curatos. Ha consistido en exponer por escrito dos temas de Teología dogmática, que han sido uno del tratado de Gracia y otro del dogma de la Inmaculada Concepción.

Luego contestaron por escrito á dos preguntas de Teología Moral, que fueron: una sobre restitución y otra sobre aplicación del Santo Sacrificio.

Por último resolvieron dos casos de conciencia.

Líneas telefónicas

Por la Dirección general de Correos y Telégrafos se ha autorizado á la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya, para que establezca entre su central eléctrica en Peñarroya y los barrios de La Parrilla, El Foroven, Granjasla y Valsequillo, la línea telefónica particular que tiene solicitada y otra entre su estación en Conquistar y sus oficinas en la mina «Guadalmex» en Sabriga.

Y cuando terminado el rezo, besábamos los pequeños las manos de los abuelos, de nuestros padres y de los abuelos mismos que por razón de su edad y estado merecían ese respeto, parecían más fuertes y apretados los vínculos familiares y más santa es inconfundible la fraternidad de los que poco antes glorificábamos al Padre, al Hijo y al Espíritu Santo y pedíamos á la Reina del Santísimo Rosario que rogara por nescos ahora y en la hora de la muerte.

Lo que en la apartada aldea sucede, practicábamos también en la lejana villa, en la ciudad poplosa, en todos los hogares de nuestra amada España modelos de familia cristiana, que es base, garantía y defensa de la patria.

Ahora, en los actuales tiempos, las familias no suelen reunirse á ninguna hora del día ni de la noche y menos para rezar; los vínculos de unión se han relajado ó quizás roto por completo, y la desgregación y apartamiento de individuos dentro de la misma morada, repercuten gravemente en la sociedad originando divisiones y odios que la perturban y empujan á la ruina.

Mejores que los actuales fueron para España los pasados días; pero si el rezo del Santo Rosario reportó á pueblo cristiano en otras épocas incontables beneficios públicos y particulares, con razón se ha de esperar, como dice el Sumo Pontífice León XIII, de santa memoria, que por la misma devoción, restaurada en el seno de las familias y de la sociedad, desaparecerán las calamidades que á la nuestra atañen y ponen en inminente peligro de gravísimos males.

Urgente es por lo tanto que contribuyamos todos, cada uno según pueda, á restaurar la piadosa y española devoción del Santísimo Rosario en el seno de las familias.

Asu dueño

En la Jefatura de la guardia municipal está depositado un impecable de señora encontrado en el Círculo de la Amistad, la noche de la verbena dimitiva. La persona que lo ha entregado y que no quiere figure su nombre, ha estado haciendo gestiones para averiguar quien sea su dueño, sin resultado hasta el presente.

Pedid en Farmacias y Droguerías

“Sanitas,”

El mejor desinfectante

para Agricultura, Ganadería y Higiene

Pedrada

El niño Pedro Mora Góngora, dió anoche una pedrada al niño Rafael Guerra García, que resultó herido en la cara, sufriendo conmoción cerebral. El herido pasó al Hospital.

Estadística de trigo

Por la estadística hecha por este Gobierno civil de los aforos realizados por los alcaldes resulta que hay existencias de trigo del año 1916, 5.158.874 kilos, y de la cosecha de 1917, 77.004.780.

De todas las operaciones realizadas resultan cubiertas todas las necesidades de la provincia, sobrando 6.000.000 kilos.

Recuerden siempre que una cucharda de CARNE LIQUIDA Valdés Garofa, equivale á 250 gramos de la mejor carne de Uruguay.

Se vende

Una máquina Singer aparadora, una incubadora, olla virgen de la sierra, tubería nueva de plomo, pieles curtidas color avellana, de vaca y becerro.

Para verlo y tratarlo, calle Angel de Saavedra, núm. 2, de diez á doce de la mañana y de cuatro á cinco de la tarde. 8-1

Casa de Socorro

Hoy han sido curados: Rafael Gómez, herido contuso en la región molar derecha; José Ruiz Sánchez, de contusión en la mano izquierda; Rafael Rodríguez Segovia, de contusión en el pie izquierdo y Matilde Casas Montes, de extracción de aguja en la mano derecha.

Manuel Salinas Valero

Médico Cirujano

Consulta, de 8 á 10 mañana.

Plaza de Colón sin n.º. Córdoba. 10 1

El monumento á Barroso

La última lista de esta suscripción alcanza la cifra de 66.025'70 pesetas, que se descomponen así: Suma anterior, 64.850'20; recaudado en Azuel, 43; en Aflores, 300'50; en Luque, 164; en Santalla, 75; en Tarazona, 25; en Balm, 2, 568.

Signan recibiéndose donativos en el domicilio del Sr. Amián, Plaza de Séneca, 28. Córdoba.

A la Virgen del Pilar

El próximo viernes, festividad de Nuestra Señora del Pilar, se celebrará en su Capilla de San Pablo, á las ocho de la mañana, función solemne con manifiesto y panegírico que estará á cargo del R. P. Diego Mera.

Belmonte, Bienvenida, Gallito y Rolo,

usán todos los días

«Licores del Polo».

Y dice Fuentes:

«Olé ya los toreros

con buenos dientes!»

En libertad

Además de los detenidos de Córdoba por los sucesos de Agosto, que se han digidos ayer han sido puestos en libertad y sobreseída la causa que se les sigue, han obtenido igual resultado D. Manuel Morales, Secretario del Sindicato ferroviario de Puente Jaén, D. Francisco Raygo y D. Pedro Estacio del Sindicato Minero de Pueblo Nuevo.

CASA DE MODAS

Margarita Fernández

Se están recibiendo sombreros, modelos elegantísimos, para la presente temporada.

Calle Gondomar, núm. 3

Señoras

En los meses de invierno en que las veladas son interminables, tienen el medio de hacerlas demasiado cortas. Una distracción bonita y agradable es la labor, labor artística, sencilla y elegante.

La única revista dedicada á labores es «La Mujer en su casa». Pida hoy mismo un prospecto con precios de suscripción y nos agradecerá el consejo. Administración: Plaza de Santa Ana, 11. Madrid.—Número suelto, una peseta.

Burra

En el Asilo está depositada una burra, que estaba abandonada en la vía pública.

Asu dueño

En la Jefatura de la guardia municipal está depositado un impecable de señora encontrada en el Círculo de la Amistad, la noche de la verbena dimitiva. La persona que lo ha entregado y que no quiere figure su nombre, ha estado haciendo gestiones para averiguar quien sea su dueño, sin resultado hasta el presente.

Conervas Trevijano

Primera marca española

El regalo de la Virgen

Esto era un matrimonio joven, una de esas innumerables parejas que en cualquier tiempo del año veis por las calles de una ciudad cualquiera y que cuando pasan á vuestra lado es tal la ráfaga de juventud y de felicidad que dejan tras de sí, que os obligan á exclamar instintivamente:

—¡Ah... regalos casados!

Este era un matrimonio joven, una parejita de ocho días... Se casaron por la noche —por la noche, fijase bien, sin dar gran importancia al Sacramento— se casaron... ¿dónde?... ¡en Sevilla, en Valencia, en Madrid, en Bilbao?... Que no sabemos. Sean de donde sean, todas son iguales: sus trajes son claros y de viaje, los zapatos son nuevos, los sombreros de ellas, de las novias, son el último grito de la moda, y en los ojos de ellos sonríe la vida con sonrisas brillantes.

Todo es para los dos, solo para los dos... Las anchas avenidas, los inmensos escaparates, los rincones románticos, la alegría del sol, el silencio de las callejuelas, todo...

Todo es para los dos, solo

INFORMACIONES TELEFONICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

La Bolsa

Madrid 10 (16). En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior, se cotizó á 75'35.—El 5 por 100 amortizable, á 94'50.—Cédulas hipotecarias, á 97'10.—Las acciones del Banco de España, á 480'00.—Las de la Tabacalera, á 283'00.—Los franceses, á 78'60.—Las libras esterlinas, á 20'80.

Política

Madrid 10 (tres tarda)
Madrid 10 (seis tarde)

Visitas

El señor Dato nos ha dicho que esa mañana le visitaron los Sres. González Bassa, Lamana y el alcalde de Madrid.

Lema

Dijeron el Presidente que hoy no había celebrado su acostumbrada conferencia con el marqués de Lema, porque debido al retraso con que vienen los trenes de la línea del Norte, no había llegado aún la baliza.

La fiesta de la raza

El monarca asistirá en San Sebastián á la fiesta de la raza que se celebrará el próximo día 12. A dicho acto asistirán el ministro de Estado y las autoridades.

La directiva de la Unión Iberoamericana ha visitado al Sr. Dato para pedirle que asista á la fiesta de la raza que se celebrará en Madrid, un ministro en representación del Gobierno.

Dicha Unión ha recomendado á los alcaldes la celebración de dicha fiesta y en Madrid la ha organizado Prado Palacios. Se celebrará el viernes.

Consejo

De esa invitación nos ocuparemos en el Consejo de ministros de esta tarde.

Parece que le van ustedes tomando el gusto á los Consejos, dijo un periodista.

Esa

El ministro de Fomento acompañará hoy á los ingenieros de montes en la visita forestal que hagan á la cuesta del Lozoya.

Los descuentos

Varios empleados del Ayuntamiento han dirigido una instancia al presidente del Consejo pidiéndole que se les dispense del pago del impuesto de utilidades. Ocurre en esto un error. Muchas personas no han entendido el alcance de la disposición queparamos sobre rebaja del descuento que pesa sobre los sueldos.

Entiendase bien que es una disposición que tiene carácter particular.

Los empleados de Ayuntamiento, que recurren al gobierno, deben saber que eso es incumbencia particular de su municipio.

El gobierno lo que proyecta hacer es disminuir el descuento para alivio de los que perciben sus haberes como empleados del Estado ó las clases pasivas de familias, cuyos causahabientes sirvieron al Estado.

No se trata de una supresión de descuentos en favor de unos ó de otros. Es una medida transitoria que pensamos

257

Folio de "El Defensor de Cérdoba".

MONA BLANCA DE NAVARRA

—POR—

Francisco Navarro Villoslada

le inspiraba un hombre semejante era el rencor profundo, implacable, del amor propio ofendido. Era antipatía, vergüenza envile.

Con disposiciones tan favorables para la ventura de su hija, estaba un día en su casa de Estella meditando en los medios de sacar de una vez con el menor estrés que tan vergonzosamente lo había humillado, y en semejante asunto se había puesto Catalina.

Venía la noble joven apoyada en el brazo de uno de sus dueños y con un pañuelo en la mano.

En medio de la pálida y humillante de sus mejillas notábese en sus ojos un rayo de purísima alegría y cierta sonrisa

mos tomar en vista del encarecimiento de la vida.

Los ayuntamientos y las diputaciones son quienes deben abonar el descuento que corresponde á sus empleados.

Aunque tomamos el acuerdo y hoy se dirigió al ministro de Hacienda una real orden que dice:

En virtud del encarecimiento de la vida, originado por la guerra, los sueldos y jornaless están siendo aumentados por muchas empresas, algunas de las cuales han dado pagas extraordinarias á sus empleados, solo por lo que respecta á las circunstancias que atraviesamos. En ese sentido el Estado tiene un deber inexcusable que le imponen las circunstancias y el Rey ha dispuesto que por el ministerio de Hacienda se estudie con urgencia que á los servidores del Estado y á sus clases pasivas se les aumente el sueldo directamente ó se les disminuya el descuento que pesa sobre sus haberes llegando á la supresión total en la última categoría.

Reunión

En el ministerio de Fomento se han reunido hoy los delegados sociales de Agricultura ocupándose de la labor que hay que realizar en las respectivas provincias.

La cátedra de Besteiro

El ministro de Instrucción Pública ha recibido hoy copia de la sentencia contra el comité de huelga, á los efectos de la condena del Sr. Besteiro. En su virtud queda vacante la cátedra de Lógica Fundamental que dicho señor desempeñaba en la Universidad.

El ministro nos dijo que aún no sabía como se proveerá la vacante, si por concurso ó por oposición.

Agregaciones

Preguntando el Sr. Andrade si sostendría el decreto de Burell relativo á agregaciones. El ministro contestó afirmativamente.

Sánchez Guerra

El ministro de la Gobernación al recibirnos esta mañana dijo: Esta tarde tendremos Consejo. No se extrañen ustedes de tanto consejo. Es que tenemos mucho trabajo.

Un periodista preguntó qué había de la Alcaldía de Barcelona.

Sánchez Guerra contestó que no había nada resuelto y que eran inexactos los nombres de personas que se habían dado á la publicidad como futuros alcaldes de la ciudad condal.

Regreso del Rey

La Corte regresará á Madrid del 14 al 15 del actual.

Elecciones

Las elecciones de concejales según nos ha dicho el Sr. Sánchez Guerra se verificarán el domingo 14 del actual.

De Hacienda

En el ministerio de Hacienda se ha facilitado hoy á la prensa una nota oficial que dice.

Continuamente llegan al ministerio de Hacienda demandas formulando la petición de que se supriman los descuentos á determinados empleados de municipios y diputaciones.

Los autores de esas demandas no han interpretado bien el alcance de lo que se propone el Gobierno.

El Estado no puede atender á empleados particulares, ni de Ayuntamientos y Diputaciones, estos organismos son los que en todo caso pueden abonar los descuentos de sus funcionarios.

No se trata de una supresión de descuentos en favor de unos ó de otros. Es una medida transitoria que pensamos

que hace tiempo que no brillaba en sus labios.

El conde se levantó asustado al verla fuera de su esposo: Catalina, sin pronunciar una sola palabra, le arrojó el papel, dejando caer al mismo tiempo dos lagrimas de sus ojos.

Era el gozo que de aquella manera se rebosaba de su corazón enamorado.

Después de hacer sentir á su hija, leyó el conde el papel, que estaba concabido en estos términos:

«Catalina, ya soy digno de ti; ya puedo presentarme sin miedo delante de mi esposa. Ugo mucho que nos veamos; quando quieras que vayas».

Este mismo tarde puede venir dijo el Conde á su hija; la cual, fijó los ojos en el semblante de su padre, procuraba adivinar la impresión que el billete le producía.

—¡Ah! ¿Conque vos le recibisteis...

—Sí, Catalina, sí; yo mismo le recibí: ningún cuidado tengo por eso repuso el Conde con una expresión tranquila, que dejó á su hija del todo satisfecha.

Este le besó la mano con respeto y cariño, aceptando su briso para salir del aposento.

Antes de que se tome ninguna determinación procede que informen los organismos respectivos.

Es incongruente que el Estado abone el descuento de haberes que no paga.

En contra

Villanueva ha declarado que él votará en el Consejo de Estado en contra de la proposición del Gobierno, de rebajar los descuentos que pesan sobre los sueldos de funcionarios aumentados por muchas empresas,

gimnasias de las cuales han dado pagas extraordinarias á sus empleados, solo por lo que respecta á las circunstancias que atraviesamos.

En ese sentido el Estado tiene un deber inexcusable que le imponen las circunstancias y el Rey ha dispuesto que por el ministerio de Hacienda se estudie con urgencia que á los servidores del Estado

y á sus clases pasivas se les aumente el sueldo directamente ó se les disminuya el descuento que pesa sobre sus haberes llegando á la supresión total en la última categoría.

Conferencia

A las cuatro de la tarde llegó á la Presidencia el señor Dato.

Poco después llegó el embajador de Inglaterra, que celebró con el Presidente una larga conferencia.

Consejo

A la hora de telefonear se hallan los ministros reunidos celebrando Consejo.

El ministro de Marina dijo al llegar que llevaba expedientes de telegrafía sin hilos.

Bugallal dijo que se trataría de la propuesta de rebaja del descuento á los funcionarios del Estado.

Dijo que siempre que se ha intentado algo en ese sentido los empleados de Ayuntamientos, Diputaciones y empresas particulares han pedido que se les incluya en esos beneficios.

Precisamente ahora lo que hace el Gobierno es imitar á esas empresas particulares.

añadió Bugallal que llevaba expediente para la refacción de la planta del ministerio de Hacienda y amortización de plazas en el mismo ministerio. En el proyecto se dan más seguridades á los empleados.

También lleva otro proyecto simplificando los servicios de este ministerio.

Andrade llevaba varios expedientes.

En la noche del día 8, una patrulla enemiga pretendió asaltar Castagnavizza. Fueron rechazados repetidos ataques por nuestro fuego de concentración y conservamos todas las posiciones.

En Sparé y Ostagnavizza, el fuego de destrucción contra los grupos enemigos que avanzaban sobre este punto hizo replegarse al enemigo después de sufrir grandes pérdidas.

Parte francesa

En el Carso, en la noche del día 8, una patrulla enemiga pretendió asaltar Castagnavizza. Fueron rechazados repetidos ataques por nuestro fuego de concentración y conservamos todas las posiciones.

En Sparé y Ostagnavizza, el fuego de destrucción contra los grupos enemigos que avanzaban sobre este punto hizo replegarse al enemigo después de sufrir grandes pérdidas.

En el Carso, en la noche del día 8, una patrulla enemiga pretendió asaltar Castagnavizza. Fueron rechazados repetidos ataques por nuestro fuego de concentración y conservamos todas las posiciones.

En Sparé y Ostagnavizza, el fuego de destrucción contra los grupos enemigos que avanzaban sobre este punto hizo replegarse al enemigo después de sufrir grandes pérdidas.

En el Carso, en la noche del día 8, una patrulla enemiga pretendió asaltar Castagnavizza. Fueron rechazados repetidos ataques por nuestro fuego de concentración y conservamos todas las posiciones.

En Sparé y Ostagnavizza, el fuego de destrucción contra los grupos enemigos que avanzaban sobre este punto hizo replegarse al enemigo después de sufrir grandes pérdidas.

En el Carso, en la noche del día 8, una patrulla enemiga pretendió asaltar Castagnavizza. Fueron rechazados repetidos ataques por nuestro fuego de concentración y conservamos todas las posiciones.

En Sparé y Ostagnavizza, el fuego de destrucción contra los grupos enemigos que avanzaban sobre este punto hizo replegarse al enemigo después de sufrir grandes pérdidas.

En el Carso, en la noche del día 8, una patrulla enemiga pretendió asaltar Castagnavizza. Fueron rechazados repetidos ataques por nuestro fuego de concentración y conservamos todas las posiciones.

En Sparé y Ostagnavizza, el fuego de destrucción contra los grupos enemigos que avanzaban sobre este punto hizo replegarse al enemigo después de sufrir grandes pérdidas.

En el Carso, en la noche del día 8, una patrulla enemiga pretendió asaltar Castagnavizza. Fueron rechazados repetidos ataques por nuestro fuego de concentración y conservamos todas las posiciones.

En Sparé y Ostagnavizza, el fuego de destrucción contra los grupos enemigos que avanzaban sobre este punto hizo replegarse al enemigo después de sufrir grandes pérdidas.

En el Carso, en la noche del día 8, una patrulla enemiga pretendió asaltar Castagnavizza. Fueron rechazados repetidos ataques por nuestro fuego de concentración y conservamos todas las posiciones.

En Sparé y Ostagnavizza, el fuego de destrucción contra los grupos enemigos que avanzaban sobre este punto hizo replegarse al enemigo después de sufrir grandes pérdidas.

En el Carso, en la noche del día 8, una patrulla enemiga pretendió asaltar Castagnavizza. Fueron rechazados repetidos ataques por nuestro fuego de concentración y conservamos todas las posiciones.

En Sparé y Ostagnavizza, el fuego de destrucción contra los grupos enemigos que avanzaban sobre este punto hizo replegarse al enemigo después de sufrir grandes pérdidas.

En el Carso, en la noche del día 8, una patrulla enemiga pretendió asaltar Castagnavizza. Fueron rechazados repetidos ataques por nuestro fuego de concentración y conservamos todas las posiciones.

En Sparé y Ostagnavizza, el fuego de destrucción contra los grupos enemigos que avanzaban sobre este punto hizo replegarse al enemigo después de sufrir grandes pérdidas.

En el Carso, en la noche del día 8, una patrulla enemiga pretendió asaltar Castagnavizza. Fueron rechazados repetidos ataques por nuestro fuego de concentración y conservamos todas las posiciones.

En Sparé y Ostagnavizza, el fuego de destrucción contra los grupos enemigos que avanzaban sobre este punto hizo replegarse al enemigo después de sufrir grandes pérdidas.

En el Carso, en la noche del día 8, una patrulla enemiga pretendió asaltar Castagnavizza. Fueron rechazados repetidos ataques por nuestro fuego de concentración y conservamos todas las posiciones.

En Sparé y Ostagnavizza, el fuego de destrucción contra los grupos enemigos que avanzaban sobre este punto hizo replegarse al enemigo después de sufrir grandes pérdidas.

En el Carso, en la noche del día 8, una patrulla enemiga pretendió asaltar Castagnavizza. Fueron rechazados repetidos ataques por nuestro fuego de concentración y conservamos todas las posiciones.

En Sparé y Ostagnavizza, el fuego de destrucción contra los grupos enemigos que avanzaban sobre este punto hizo replegarse al enemigo después de sufrir grandes pérdidas.

En el Carso, en la noche del día 8, una patrulla enemiga pretendió asaltar Castagnavizza. Fueron rechazados repetidos ataques por nuestro fuego de concentración y conservamos todas las posiciones.

En Sparé y Ostagnavizza, el fuego de destrucción contra los grupos enemigos que avanzaban sobre este punto hizo replegarse al enemigo después de sufrir grandes pérdidas.

En el Carso, en la noche del día 8, una patrulla enemiga pretendió asaltar Castagnavizza. Fueron rechazados repetidos ataques por nuestro fuego de concentración y conservamos todas las posiciones.

En Sparé

Crónica provincial

MONTILLA

Gritos en Santiago.—El día 6 del actual terminó en la parroquia del Apóstol Santiago, la séptima novena que la cofradía del Rosario y asociación del Rosario perpetuo celebran todos los años en esta época, en honor de la Santísima Virgen.

Todos los días, a las ocho de la mañana, se celebra una misa rezada en el altar mayor, levantada en el Presbiterio y lado de la Epístola, recibiendo la Sagrada Comunión los fieles de turno.

A las siete y media de la noche, expiatoria de S. D. M., estación, rosario, lectura de la novena, sermón a cargo del señor sacerdote D. Luis Fernández Gaona, salvo himno del Rosario, con dos turnos de júbilo por varas devotas.

El domingo, a las ocho de la mañana, se celebró la Santa Misa en la Iglesia, y en ella tuvo lugar la Comunión general.

Las diez funcións solemnes, oficiadas de preste D. André, Juan Huéneas, salmantino, acompañado de los diáconos D. Luis Panadero Gómez, canónigo, y D. Manuel Cruz Sodré, capellán de Santa Clara.

El panegílico estuvo a cargo del señor sacerdote, que expuso las excepcionales del Santo Rosario, excitando al numeroso auditorio a la práctica de esta devoción.

A las cinco y media de la tarde organizaron la procesión en la siguiente forma: La imagen de Santo Domingo, estandartes de los quince misterios, niñas de las escuelas públicas y colegios particulares, efigies del Santo Rosario y numerosas figuras con velas encendidas, clero de la ciudad, padres Salesianos, Cruz parroquial, la hermosísima imagen de la Santísima Virgen, preste con los ministros y la Bandera de música del municipio.

Becerril el itinerario siguiente: calle Gran Capitán, Largo de Palacio, Paseo de Familias, Paseo Duce, Estermería, Pineda, Carreruela, Plaza de Alfonso XIII y Cárcel, penetrando de nuevo en la parroquia a los acordes de la Marcha Real, atrenaderos cohetes y entusiastas vivas.

Las calles de la carrera lucían vistosas colgaduras y multitud de personas presentándose con respeto y orden al religioso desfile.

Las fiestas a la Patrona.—Han comenzado en la parroquia de San Francisco Solano, las preparativos para la solemne fiesta y novena, que dará principio el próximo domingo a la Santísima Virgen de la Aurora, Patrona de esta ciudad.

Esta Cofradía que es antiquísima, está dispuesta en el presente año a dar el mayor esplendor a estos cultos. —Amador.

MONTORO

Las fiestas de la Patrona.—Tuvieron comienzo con la novena que todos los días se dedica a Nuestra Señora del Rosario, celebrada en la parro-

quia de San Bartolomé con el esplendor y ornato que le es tradicional y propio, a tan importante devoción, la cual terminó en la noche de ayer, día de la Virgen, en cuya mañana se le dedicó una solemne misa cantada por el señor regente D. José Castro, auxiliando de diácono don Diego Balmaseda y de subdiácono don José Pereira. D. Diego Balmaseda, además hizo el panegílico de la Virgen con elocuencia y devota expresión encomiando sus virtudes y estimulando a los fieles a la práctica del Santo Rosario.

Por la tarde fueron sacadas procesionalmente por las calles y plazas de la población más principales y de costumbre, las imágenes de la Virgen del Rosario y Santo Domingo, yendo acompañadas por los señores sacerdotes, Ilustre Ayuntamiento, numerosas figuras y banda de música que durante el trayecto ejecutó notables pizcas de religiosa entonación.

En el mismo día 7 ha dado comienzo en su real acostumbrado la feria del pueblo, hallándose instalados en el mismo para recres del vecindario los asientos de baile de La Amitud y de Unión, circo, cine, rifas, tiendas y emisoras variadas con propuestas a esta clase de fiestas.

De sociedad.—Se encuentran de temporada en su opulenta finca de campo denominada «La Alcapara», los señores Condes de Castillas de Velasco, donde dentro de días se trasladarán a suerte a Marmolejo a bajar el agua de este acordado balneario.

Tres entierros.—En este número se han visibilizado hoy los de las señoras de nuestro sacerdote don Francisco Franco Muñoz y de María Josefa Flimia Muñoz, que víctimas de inesperados accidentes sucumplieron ayer en breves horas, y el del pequeño hijo Periquito, de nuestro particular amigo don Vicente Ager Notario, que afectado de pensa enfermedad falleció también en igual día.

A todos tres asistieron numerosos duels que atestiguaba con su presencia las innumerables aldeas que en el ánimo de estos concurrentes inspiraban las fiestas y sus respetables familias a quienes apenadamente trazamos nuestras más sentidas pésame.

Billetes falsos.—Han sido detectadas en el resto de la feria por la benemérita de las mujeres que achacan hacer compras se dedican a cambiar billetes del Banco falso. Del registro practicado como consecuencia de la detención resultó scopularse tres mil pesos en aquella caja de dinero. —Corresponsal.

Una fiesta tradicional

IV

El día primero de Mayo y tercero de las fiestas de la Puebla, en el que más pueblos asisten a la misma. El día amanececlaro y sin nubes; el cielo se presentó de una claridad espléndida; por toda la Puebla se nota mucha animación y el camino de

la P. Es en constante y ansiada romería, parecen las cuentas de un rosario con muy pocas intermitencias. Mi tercer día de esta fiesta es en el que los pueblos más se empujan en aspirar a ella.

Mayordomos y galanes, terminan su misión y entregan o depositan en el altar de la Virgen los pendones que con tanto placer ostentan. Es el día de la tipula. El encendido desde el púlpito, en una hororna eración, pide favor a la Virgen para aquellos que tan bien cumplieren, y en nombre de la fe y la caridad ofrecen al pueblo los pendones para el año venidero, los que en más de una ocasión son tomados para de paseo. Esta es la síntesis de la fiesta de este día, que termina en la casa de fondo con un espléndido banquete.

En ese día y por más de una razón, pude apreciar la fe de los hijos de la Puebla en aquella Santísima Virgen. De nuevo a doce de las mañanas, escenas nubes tormentosas empiezan a agruparse y algunas ligeras lluvias a cesar con intermitencias mejorando el emprendido y rebaldado caminar que da acceso a la Puebla, continuamente ocupada con individuos que a pie o a caballo suben o bajan, bien a pasos de pie, bien en vertiginosas carreras de a caballo, expuestos hasta en terreno llano a caer caballo y jinete, con exposición de la vida de los unos y los otros. Una caída en aquellas pendientes, si por fortuna no causa la muerte al que la dura, lo ejercita igual para todo su vida. Yo, las veces que no subido a caballo aquella empinada cuesta, lo he hecho siempre con miedo, temiendo que la cabalgata que montaba, pudiera escurrirse si la lleva y yo redonda al fondo de aquellos barrancos; y, a la bajada, siempre la he hecho a pie y con mucha precaución; sin embargo, de estos más temibles, las hijas de la Puebla en estos días con briosa caballos y entusiasmo la describible, al mismo tiempo que los unos suben los otros bajan, histriónico chapas las hermosuras de las caballerías de la velocidad con que checan con aquellas escurridizas piedras, y ni un solo caso se ha dado de que nadie haya podido ni siquiera lastimarse una sola vez en aquel tan pendiente camino. Y a lo que es casualidad llaman las esquejadas, milagro de la Virgen llaman los creyentes, y al extirparlo yo de ello, más de uno me hubo de decir con una seguridad terminante: «No caerás nada, la Virgen nos protege». Y así hay que considerar ante pruebas tan insegurables.

Serían las cuatro de la tarde del mismo día, cuando un imponente nublado se extendió casi por todo el espacio visible desde aquel alto; deslumbrantes relámpagos se sucedían con frecuencia, seguidas de horizontes tableros de truenos capaces de asentir al menor temoroso; el agua caía a torrentes, por lo que cada uno buscaba donde guarecerse sin otra cuidade que el de no mojarse. Yo me admiré

bad, ya la estación borondada de aquellas cientos de estructuras cuya animación no decayó ante la persistente constante de los relámpagos, que en ráfaga terrible, paracían enviar sobre la tierra fulgures eléctricos de muerte; del fragor de aquellas encendadoras truenos reprobados en las cercanías de Peña, que parecían manar aguas terrenales que bajaban en forma de anchas arroyos por aquellos empedrados. que, a pesar de todo este fragor tempestuoso, ni un solo rostro medroso se veía.

Con relámpagos y truenos estuvimos calmado tranquilamente, y suprema tranquilidad estuvo al que no pudiera tener la que tenía la inmensa mayoría, cual si nungún trastorno atmosférico ocurriera.

Esté usted tranquilo, no ocurrirán nubes, la Virgen nos protege, me dijo el coadjutor don Eduardo Homero, cui la una solución matemática me habló de resultados. El pueblo tiene fama sigue diciendo—y no verá usted uno solo que duda de esta verdad de siempre comprobada y a Dios gracias, nada ocurrirá.

Después si el cielo se despeja y sobre los caminos que parecían arroyos velvemos todos a la Puebla, en la que los nuevos mayordomos, llevando con orgullo los pendones y acompañados de los salientes y de inmenso público, todos en luces y enjardines caballos pasaron la población, dando aquella noche los mayordomos salientes por terminada su misión con un espléndido convite para todos, finalizando con un baile para la juventud, cuya alegría seguía al venir el día.

Estas son las fiestas de la Puebla cuyo producto ideal es: fe, caridad y alegría en el presente, y una suprema esperanza para el futuro personal.

Hilario J. Solano.

Instituto General y Técnico de Córdoba

Observaciones Meteorológicas hechas hoy

| | en variadas horas |
|---|-------------------|
| Temperatura máxima al sol y al aire libre. | 39,40 |
| Id. a la sombra y al aire libre | 29,00 |
| Id. mínima a la sombra y al aire libre. | 12,20 |
| Id. media a la sombra y al aire libre. | 20,60 |
| Oscilación. | 16,80 |
| Agua de lluvia en milímetros. | 0,00 |
| Agua evaporada en milímetros. | 7,60 |
| Observaciones a las 8 de la mañana | |
| Altura barométrica en mm. a 0. | 750,30 |
| Temperatura a la sombra. | 14,80 |
| Id. de termómetro húmedo. | 12,20 |
| Tensión del vapor. | 9,00 |
| Humedad relativa. | 72,00 |
| Estado del cielo. | Casi despejado. |
| Dirección del viento. | E |
| Fuerza. | Vento fuerte. |
| Velocidad en kilómetros. | 167,00 |
| Córdoba 10 Octubre de de 1917.—El Catedralicio de Física, Rafael Vázquez. | |

Ministerio de Fomento Agrícola de Andalucía
(exclusivo para sus socios)

Garbanzos de cochinilla finos, desde 5 kilos en adelante.

Mijo de secano des de 100 kilos en adelante.

Cebada para pienso des de media fanega en adelante.

Horas de despacho: De 9 a 1 y de 3 a 7.

CLASES PRÁCTICAS DE INGLÉS

Por un alumno, 10 pesetas mensuales. Por cada alumno más, siendo hermanos, 5. Cardenal Toledo, 5. Córdoba.

COLOCACIÓN

Se dresa muchachas de 14 a 16 años, que sepa leer y escribir para despacho. Alfonso XIII núm. 6 máquinas de escribir «Remington». I. util presentarse sin buenos antecedentes.

BUFETE

nueva, de sólida construcción, se vende en precio económico, en la calle Santa Isabel, núm. 11.

ALMONEDA

Bufet de nogal forma ministerio, mesa con tablero de mármol, mesa tallada, entre los, colchón de muelles, jardineras grandes y primera, 2,50 para leche y otros objetos. Da 10 a 12. Plaza de Jerez, 15. Pepe.

VENCO

Tres calderas: multitubulares de 100 caballos cada una, marcas Biscock y Wilcox, y dos máquinas de vapor por 130 y 30 caballos. Razón A. P., San Bartolomé.

AUTOMÓVILES DE OCASIÓN

Por liquidación del «Garage el Kilómetro», se venden los coches de esta Sociedad. Torpedo, Landulet y Omníbus. Motor de vapor para industrias, máquina vulcanizadora de tamaño grande y otros muchos útiles para la reparación de coches. Razón: Garage el Kilómetro, Jerez.

DE INTERÉS PARA LOS LABRADORES

En el Molino de la Alegria se molturan habas a 30 céntimos en la clase corriente; molturación fina a 5; rebonda a 50, y más y demás semillas a 75. Se cambia harina en tamiz por trigo.

10-5

LA ESTRELLA

Sociedad Anónima de Seguros

BONIFICIO SOCIAL MADRID, SEVILLA Y MURCIA

Capital desembolsado: 5000000 de pesos

Seguro de incendio

Seguro sobre la vida

Seguro de pagos por furtos y robos

Parqueadero Banco de Gijón — Banco de Oviedo

Banco Hispano-Americanos — Banco Imperial del Río de la Plata

LA ESTRELLA tiene hasta el depósito que piden en la Ley

Sub-diseños en las provincias de Cádiz y Sevilla

B. Antonio Gómez: OFICINAS, ALFAROS 28 Y 50. CÓRDOBA

Representante en todas las provincias y pueblos: representante de España

Accidentes del Trabajo

LA ESTRELLA - MARAJA ESTE BANCO A PRESTAMOS

ESTADÍSTICAS Y ESTIMACIONES DE PRESTAMOS

Balance en las provincias de Cádiz y Sevilla

N. Antonio Gómez: OFICINAS, ALFAROS 28 Y 50. CÓRDOBA

PARA AUTOS - MOTOS - CICLOS - AVIACION

Ruedas metálicas. Rudge - Whitworth - Rodamientos a Bolas S. K. F.

Bujías SPHINX - Magnetos Rosch y sus accesorios.

Alumbrados eléctricos. Llaves King-Dick. Herramientas en general.

Pujol, Comabella y C. Reina, 39 y 41

Teléfono, 4.855 - MADRID - Telegramas, PUJOBELLA

Gran Establecimiento de Baños y Aguas Minerales

DE

Fuente Amarga, Chiclana (Provincia de Cádiz)

Cloruro-sódico, sulfuroso, de gran concentración, sobre saturadas de gases sulfidríticos y de gran fuerza radioactiva. Premiadas en las Exposiciones de Madrid.

Temporada oficial del 1.º de Junio al 31 de Octubre

Estas aguas producen resultados maravillosos en las afecciones de la piel, eructos, arritmia, reuma, herpes, infarto, catarras de la matriz y otras enfermedades.

Instalación balnearia con toda clase de aparatos y medios de aplicación hidroterapéutica y anártica, y los de desinfección reclamados por la Higiene y disposiciones legales vigentes.

Servicio de curajos en la estación del ferrocarril de San Fernando a la llegada de todos los trenes.

Depósito de aguas embotelladas en las principales Farmacias.

Para informes, detalles, etc., dirigirse a sus propietarios